
O ŠTETOČINAMA U ZASADIMA JABUKA I POTREBI SPROVOĐENJA 

MERA ZAŠTITE 
 
FAZE JABUKE 
 
NA PODRUČJU VOJVODINE ZASADI JABUKA  SE NALAZE U ZAVISNOSTI OD SORTIMENTA U 
RAZLIČITIM FAZAMA RAZVOJA PLODOVA. LETNJE SORTE SU U  FAZI SAZREVANJA , A OSTALE 
SORTE SU U FAZI PLODOVI DOSTIGLI 70% KRAJNJE VELIČINE. 
 

 
SLIKA 1. FAZA RAZVOJA JABUKE  
 
 
JABUKIN SMOTAVAC (Carpocapsa pomonella) 
 
U ZASADIMA JABUKA NA PODRUČJU VOJVODINE U TOKU JE PILJENJE LARVI DRUGE 
GENERACIJE JABUKINOG SMOTAVCA. U VIZUELNIM PREGLEDIMA PLODOVA  JABUKA 
REGISTRUJE SE PRISUSTVO SVIH RAZVOJNIH STADIJUMA JAJA I TEK ISPILJENIH LARVI OVE 
ŠTETOČINE.  
 



 
SLIKA 2. JAJA JABUKINOG SMOTAVCA NA PLODOVIMA JABUKE (SVEŽE POLOŽENO JAJE I JAJE 
PRED PILJENJE) 
 



 
SLIKA 3. LARVA JABUKINOG SMOTAVCA NA PLODU 
 
 
PREPORUKA 
 
OD POSLEDNJE PREPORUKE ODNOSNO OD VREMENA PRETHODNOG TRETMANA PROŠLO JE 

DOVOLJNO VREMENA DA NE MOŽEMO RAČUNATI NA DALJU EFIKASNOST INSEKTICIDA. 

U CILJU ZAŠTITE PLODOVA JABUKE OD UBUŠIVANJA LARVI JABUKINOG SMOTAVCA 

PREPORUČUJE SE PRIMENA SLEDEĆEG INSEKTICIDA: 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA 

AFINEX, KESTREL, 

TONUS, MOSPILAN 20-

SG 

ACETAMIPRID 0,025% 

 
KARENCA ZA NAVEDENE PREPARATE IZNOSI 28 DANA. U ZASADIMA GDE JE U TOKU BERBA 
NE PREPORUČUJE SE PRIMENA INSEKTICIDA. 
 
 
KRVAVA VAŠ (Eriosoma lanigerum) 
 
KRVAVA VAŠ SPADA U GRUPU ŠTETOČINA KOJA ZAUSTAVLJA RAST I IZAZIVA PROPADANJE 
GRANA I STABALA. NJENO PRISUSTVO U ZASADU JABUKE LAKO JE UOČLJIVO, JER OVA VAŠ 
FORMIRA BELU VATASTU PREVLAKU NA LISNIM DRŠKAMA, DEBLU I GRANAMA. 
 



 
SLIKA 4. KOLONIJA KRVAVE VAŠI NA GRANI JABUKE 
 
 
NA MESTIMA ISHRANE OVIH VAŠI STVARAJU SE IZRASLINE, KORA PUCA, TE DOLAZI DO 
SUŠENJA NAPADNUTIH DELOVA, A ČESTO I GRANA. UKOLIKO SE KOLONIJE KRVAVE VAŠI 
GODINAMA JAVLJAJU NA STABLIMA, MOŽE DOĆI DO NJIHOVOG POTPUNOG SUŠENJA. 
 
 
PREPORUKA 
 
U ZASADIMA JABUKA GDE SU PRISUTNE KOLONIJE KRVAVE VAŠI PREPORUČUJE SE PRIMENA 
INSEKTICIDA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA 

MOVENTO 100 SC SPIROTETRAMAT 0,15% 

 
KARENCA ZA NAVEDENI INSEKTICID IZNOSI 21 DAN. 


